

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Всемерно развивать колхозное животноводство

Серьезные и ответственные задачи стоят перед работниками сельского хозяйства в окончательном разгроме фашистских полчищ.

Возросшие потребности страны, и в первую очередь Красной Армии, в продуктах животноводства, необходимость восполнить потери, понесенные животноводством из-за временной оккупации, части областей и распуты немецкими захватчиками — все это придает особое значение делу развития животноводства в 1942 году.

Возможности колхозов по увеличению поголовья скота исключительно велики, но для того, чтобы полностью их использовать, необходимо устранить ряд серьезных недостатков.

Нужно прежде всего добиться резкого сокращения отхода молодняка.

Из всего полученного в колхозах района приплода пошло из пополнение поголовья ферм только 60 процентов телят, 43 процента поросят и 82 процента ягнят, остальной молодняк был разбазарен колхозами, забит или пад из-за плохого ухода.

В колхозах Базовского сельсовета сохранилось за I-е полугодие телят 43 проц., поросят 23 проц. и ягнят 50 процентов, а в колхозах Хвойинского совета сохранилось телят 26 проц., поросят 12 проц., ягнят 76 процентов.

Отдельные колхозы района, как например, Федоровский, Паламинский, Покровский, Кирилловский, Павловский, Чебирский и другие допустили падеж телят больше, чем на 60 процентов.

Еще хуже дело обстоит с сохранением молодняка в личном пользовании колхозников. Так, например, по Базовскому сельсовету надо и прирезано телят у колхозников 86 процентов, по Хвойинскому 63 проц., по Гравскому 67 проц.

Совершенно неудовлетворительно идет работа по покупке и контрактации молодняка для комплектования ферм. За 6 месяцев текущего года куплено и законтрактовано телят 29 процентов к плану, поросят 3 процента и ягнят 1 процент. И план комплектования выполнен по району по крупному рогатому скоту на 85,5 процента, по свиньям на 64 проц. и по овцам на 95,7 проц.

Ряд колхозов недостаточно работает над повышением производительности скота. Так, план по надою молока по району за полугодие выполнен только на 30 проц., а в Макаршинском колхозе на 7 проц.

Существующая поденщина в организации и оплате труда на фермах граничит с вредительством и ведет к развалу колхозного животноводства.

Чтобы выполнить план общественного животноводства по всем показателям, требуется со всей решительностью и настойчивостью устранить эти недостатки, усилить работу по закупке и контрактации скота для колхозных ферм, чтобы уже в течение августа выполнить установленный на 1942 год план по общему поголовью скота.

Добиться полного сохранения молодняка на фермах. Совершенно недопустимо, когда падеж в ряде колхозов достигает от 30 до 40 проц. Правления колхозов и первичные партийные организации, сельсоветы и районы никак не реагируют на эти факты. Нужно каждый факт падежа скота ставить на обсуждение правления колхоза, виновники должны привлекаться к строгой ответственности.

Следует решительно пресечь разбазаривание скота под всяческими предлогами. Продажа поросят с фермы к резке скота для общественного питания и т. д., проводимая без разрешения района, должна быть решительно осуждена и руководителями колхозов, допустивших разбазаривание скота, нужно немедленно привлекать к ответственности.

Необходимо покончить с имеющим еще место в ряде колхозов безразличным отношением к вопросам повышения продуктивности скота. Улучшить работу с кадрами по животноводству, до конца ликвидировать поденщину — бич животноводства, систематически разыскивать закон с дополнительной оплате труда, повышать культуру работников животноводства, сохранять молодняк, неустанно повышать уход, привесы, настриги, уделить особое внимание развитию животноводства — вот требование, которое следует предъявить каждому колхозу.

Увеличение поголовья скота в 1942 г. — важнейший заказ фронта. Этот заказ безусловно посыпан для крупного социалистического сельского хозяйства, обладающего неисчерпаемыми возможностями. Патриотический долг Работников животноводства — с еще большей энергией и настойчивостью бороться за увеличение производства мяса, молока, шерсти, кожсыря, за усиление помощи геройскому фронту.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПО РАЗВИТИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА

Развернувшаяся борьба за увеличение поголовья скота и сохранение молодняка в первоначальных колхозах Пятницкого сельсовета дала хорошие результаты. В Аксеновском колхозе план по крупному рогатому скоту перевыполнен на 3 головы. В нынешнем году колхоз эту ферму пополнил 14 головами, из них 7 телят законтрактовано у колхозников. На овцеферме 13 голов сверх плана.

В колхозе запасают достаточно количество грубых и сочных кормов. Силоса аксеновцы заложили на 5 тонн выше плана. Кроме сена заготавливают веточный корм.

Недостаточно уделяют внимания животноводству в Павловском колхозе «Пролетарий». Фермы до сих пор не укомплектованы: свиней нехватает двух голов, овец — 8, крупного рогатого скота — 3 головы.

Не заботятся в Павлове и о кормах. Здесь имеются все возможности закончить во время сенокос. Но председатель колхоза Великанов не вызывал по настоящему сеноуборку и план естественных сенокосов не выполнен.

Страна и фронт требуют все большее животноводческой продукции. Павловский колхоз это требование должен выполнить по-военному.

Ф. Кирсанов.

В КОЛХОЗЕ „КРАСНОЕ ЗАЛЕСЬЕ“

С твердой уверенностью можно сказать, что нет такого колхоза, где не было бы энтузиастов своего дела, где члены сельхозартели не показывали бы себя истинными патриотами своей родины.

Прекрасные работники полей цикуются в И.-Заборском колхозе «Красное Залесье». Иван Васильевич Золотов, бригадир первой бригады, и Варя Чернигина, бригадир второй бригады, с исключительной честностью относятся к делу. С раннего утра до позднего вечера их можно видеть на полях и лугах колхоза. Они организуют работу, а если нехватает рабочих рук, работают сами.

В обеих бригадах есть настойчивые ударники: колхозник В. И. Чернигина, с любовью, заботой и знанием ухаживающий за лошадьми; Бугровы, муж и жена, отдающие все свое время колхозной работе. В. Сурикова, в период весеннего сева бывшая в числе отставших, стала работать по-ударному; при вывозке навоза, а теперь, опахивая картошку, норму все время выполняет на 120—130 процентов. Марк Иванович Воробьев, 73-летний старик, тру-



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период полевых работ заносится на районную Доску почета:

52. СЕНЬЮРЕВА Аниа Николаевна — зав. животноводческой фермой Поломновского колхоза «Красный Керженец». Совместно с работниками своей фермы в сжатые сроки произвела закладку силоса и перевыполнила план силосования на 5 тонн.

53. ВОРОБЬЕВ Марк Иванович — колхозник И.-Заборского колхоза. Ему 73 года. Выполняет любую работу в колхозе, не считаясь со временем. Клеяет косы, работает на сеноуборке. За один рабочий день он вырабатывает два, два с половиной трудодня.

ЗАБЫЛИ О ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА

Обеспечить скот сытой зимой — задача огромной важности. Современная закладка силоса в этом деле играет огромную роль.

К сожалению, есть колхозы, которые совершенно не заботятся о силосовании.

И. Заборский колхоз должен заложить силоса 100 тонн. Однако, до этих пор не только не заложено ни одной тонны, но силосные сооружения не приготовлены к закладке, стоят невычищенным, в полном запустении.

А.

Зато с юношеским задором, беспрекословно исполняя любую работу, какую бы ему ни дал бригадир.

Это лучшие люди колхоза. Они работают честно, организованно, по-фронтовому.

И тем не менее, если познакомишься с жизнью И.-Заборского колхоза, если просмотрешь показатели его работы, картина будет малоутешительная.

Прежде всего бросится в глаза исключительная расхлябанность трудовой дисциплины. Не выход на работу, отказ от наряда на ту или иную работу здесь обычное явление. Алексей Петрович Золотов никогда не торопился к рабочему месту, в свою первую бригаду он приходит часов в 10, в 11, а перед тем случая, что и совсем не придет. «Нет настроения работать».

Из 29-ти мобилизованных на сельхозработы выходят в поле только 4 человека.

Бригадиры пробовали и говорить с этими работниками по хорошему, доказывать недопустимость такого безобразия, и кричать на них, вызывать из терпения их недостойным поведением, и писать докладные записки вправление с просьбой помочь им воздействовать на этих людей. Но помощи они ни от кого не получали, их увещевали.

Председатель колхоза тов. Муравьев не извлек урока из ошибок, сделанных им в весенне-посевную кампанию.

Районо и исполнком И.-Заборского сельсовета должны обратить внимание на работу Муравьева и привлечь соответствующие меры.

Александрова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 31 июля

В течение 31 июля наши войска вели бои в районах Клетская, Цымлянская, южнее и юго-восточнее Батайска.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

■ За 30 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 автомобилей с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В Баренцевом море авиацией флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 15.000 тонн.

■ Южнее Воронежа противник дважды переходил в контратаку. Артиллерийским и минометным огнем гитлеровцы были отброшены и понесли большие потери. Немецкая пехота при поддержке танков атаковала роту лейтенанта Акимова. Отбивая нападок врага, наши бойцы гранатами и бутылками с зажигательной жидкостью подожгли 4 танка и сбили 80 немецких солдат и офицеров.

■ В бою в районе южнее Клетской уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 тяжелых орудий, 21 автомашину и 3 броневика. Захвачены 3 танка и самолет. На другом участке наши танкисты захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

■ В районе Цымлянской продолжались упорные бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, 15 орудий, 23 пулемета и 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

■ Южнее и юго-восточнее Батайска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Моторизованной колонне противника и группе танков удалось зайти во фланги нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей сожгли 5 танков и 7 автомашин. Затем наши танки и пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была рассечена на несколько групп и по частям уничтожена.

■ На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы важды атаковали наши позиции. Бойцы части, где командиром тов. Важеня, встретили врага мощным артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зенитной артиллерии сбиты 5 немецких самолетов.

■ На Западном фронте велась редкая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем на-

шой артиллерии разрушен не сколько блиндажей, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено несколько разведывательных групп и до двух рот пехоты противника. Снайперы Нского соединения за последние 10 дней сбили 26 немецких солдат и офицеров.

■ Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Д. Пасина под откос два железнодорожных эшелона противника. Разбиты 50 вагонов в большей части груженых автомашинами и танками. Под обломками вагонов погибло до 300 немецких оккупантов.

■ Пленный солдат 50 полка 11 финской пехотной дивизии Юхо Н. рассказал: «Финляндия зашла в тупик. Промышленность переживает полный застой. Сельское хозяйство пришло в упадок. Многие крестьяне весной заселили лишь половину своей земли. Нехватало рабочих рук, не было семян и удобрений. Народ не видит немцев и считает их виновниками всех бед, обрушившихся на Финляндию. Недавно в городе Тампере в ресторане, где кутили немцы, кто-то бросил несколько гранат. В лесах скрывается большое количество солдат, бежавших с фронта. Они доводят немцев и щюцковцев и истребляют их».

■ Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских людоедов. В начале июля, в Днепропетровске немцы арестовали 150 рабочих паровоз мастерских за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские мерзавцы в течение семи дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

В помощь агитатору

Как использовать во время уборки печать

В своей работе по мобилизации всех сил колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС на быструю и без потерь уборку урожая сельские агитаторы должны использовать все средства, методы и формы политической агитации.

Очень важным оружием в руках агитатора является газета.

Агитатору надо позаботиться о том, чтобы газеты во время доставлялись в полеводческую и тракторную бригады и не задерживались бы в сельсовете или в правлении колхоза.

Ежедневно должны проходить читки газет. Перед читкой в беседах с колхозниками надо разъяснить благородные цели отечественной войны и воспитывать у народа глубокую ненависть к немецко-фашистским захватчикам. Весь наш народ должен знать о злодеяниях, зверствах и разрушениях,чинимых гитлеровскими мерзавцами во временно оккупированых ими советских районах. В газетах и журналах часто публикуются рассказы и акты очевидцев о чудовищных издевательствах фашистских бандитов над беззащитными советскими женщинами, стариками и детьми. На то, чтобы каждая такая коррес-

pondencia была прочитана в бригаде.

Во многих колхозах работают сейчас люди, эвакуированные из деревень и городов, временно занятых немецко-фашистскими войсками. Многие из них были очевидцами неслыханных издевательств немецких солдат над мирным населением, испытывали на себе дикий произвол и пытки, чинимые гитлеровцами. Агитатор должен попросить их рассказать о тех ужасах, которые они пережили в фашистском аду. Агитатор должен разъяснить колхозникам, рабочим МТС и совхозов, что, если мы хотим отстоять свою жизнь, свободу и независимость нашей родины, мы должны трудиться, не покладая рук, стойко и мужественно преодолевать трудности и лишения, вызванные войной.

Разумеется, что каждый агитатор должен не только прочитать и разъяснить содержание сообщений Советского Информбюро и корреспонденций о героических делах бойцов и командиров Красной Армии, но и связать беседу с выполнением колхозниками, работниками МТС и совхозов, трактористами и комбайнёрами своих производственных планов, своих обязательств перед фронтом. Пусть каждый видит в своем труде

появления уборки урожая частицу великого дела борьбы против гитлеровской Германии.

Для каждой читки следует также отобрать статьи и корреспонденции рассказывающие о ходе сельскохозяйственных работ в других районах и областях, о передовиках уборки урожая, об опыте их стахановской работы.

Большое значение в массово-политической работе на уборке могут сыграть стенная газета и «боевой листок», как называют стенгазету, выпускаемую в полевых условиях. «Боевой листок» надо ежедневно выпускать в каждой полеводческой и тракторной бригаде, в каждом комбайнном агрегате. Он должен откликаться на все более или менее значительные события дня в бригаде. Хорошо работает лобогрейка, выполнившая норму жнецами, перекрытие задания косарем — об этом в «боевом листке» необходимо написать в тот же день.

В «боевых листках» надо критиковать недостатки и беспорядки, имеющиеся в бригаде, разоблачать лодырей и прогульщиков, умело воздействовать на людей отстающих, помочь им добиться выполнения задания.

Свою роль политического работника, организатора масс агитатора, разумеется, оправдает

Экономические затруднения Германии

ЛОНДОН, 25 июля (ТАСС)

Английское министерство информации передает, что урожай в Германии в 1942 году будет, по всей вероятности, ниже среднего, и поэтому вслед за сокращением продовольственных норм, произведенных в апреле, можно ожидать до конца этого года дальнейших урезов отпуска мяса и жиров. Хлебопекария вынуждены примешивать к хлебу ячмень и различные суррогаты.

Наблюдается непрерывное ухудшение положения промышленности, что вызвано, во первых, недостатком запасов; во-вторых, призывом на военную службу квалифицированных рабочих и, в-третьих, ведением.

В Германии сильный голод на текстильные товары, и весьма вероятно, что недостаток одежды зимой будет ощущаться крайне остро.

Сводка

по реализации билетов и сбору наличными второй денежно-вещевой лотереи по району на 1 августа 1942 г.

Занятое место	Наименование сельсоветов	Выплачено по сельсоветам (в тысячах руб.)	
		Подписка	Внес. вал.
1	Кр.-Усадский	25,2	18,5
2	Клышинский	30,4	19,2
3	Рамешинский	35,4	18,8
4	Рыжковский	18,0	11,0
5	Вязовский	55,0	26,7
6	Высоковский	18,7	9,8
7	Горевский	19,8	7,6
8	И-Заборский	18,6	6,0
9	Хвойинский	13,6	3,3
10	Пятницкий	19,5	6,0
	Райцентр	15,4	8,9
Итого		269,6	135,8

Массовая уборка колосовых

В Никитинском промколхозе «Красная звезда» развернулась массовая уборка озимых. Выжато вручную 60 гектаров ржи. Сейчас начали работать две жнейки.

С первых дней на жните хорошо работают пожилые колхозники Мария Безрукова и Наталья Громова. Каждая из них выжимает по 0,23 га вместо 0,20 га.

А. Иванов.

Действующая Армия. (Ленинградский фронт).



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск. Фото Г. Коновалова.

Фотохроника ТАСС.

лишь в том случае, если он хорошо будет знать людей, работающих в бригаде, если он окружит себя активом из колхозников и колхозниц, будет опираться на передовиков. Тогда он сумеет организовать колхозников на подлинно-военную работу по уборке урожая.

И. о. редактора
М. И. Иванова.